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Leia: 

Bioma Costeiro 

 

A costa brasileira tem 8.500 km de extensão. Ao longo dela, há diversos ecossistemas. O 

bioma Costeiro é a reunião desses ecossistemas que existem ao longo do litoral. _____ 

manguezais, restingas, dunas, praias, ilhas, costões rochosos, baías, brejos e recifes de corais, 

entre outros. 

Como os ecossistemas ocorrem em toda costa brasileira, as características do bioma 

costeiro variam muito de um lugar para outro: em algumas regiões predominam algumas espécies 

vegetais, animais e determinados aspectos físicos. 

[...] 

Denise Moraes. Disponível em: <http://www.invivo.fiocruz.br>.  

 

Questão 1 – Em “Ao longo dela, há diversos ecossistemas.”, o sujeito do verbo no presente é: 
(     ) oculto.  

(     ) inexistente.  

(     ) indeterminado.  

 

Questão 2 – Complete o espaço com o verbo “ser” no presente do modo indicativo: 

 

“_____ manguezais, restingas, dunas, praias, ilhas, costões rochosos, baías [...]” 
 

Questão 3 – Na parte “Como os ecossistemas ocorrem em toda costa brasileira [...]”, o verbo no 
presente compõe uma oração que indica:  

(     ) causa.  

(     ) condição.  

(     ) comparação.  

 

Questão 4 – No segmento “[...] as características do bioma costeiro variam muito de um lugar 

[...]”, o termo grifado modifica o sentido do verbo no presente, exprimindo:  

(     ) modo.  

(     ) tempo.  

(     ) intensidade.  

 

Questão 5 – Na passagem “[...] em algumas regiões predominam algumas espécies vegetais 

[...]”, o verbo no presente poderia ser substituído por: 

(     ) “convivem”.  
(     ) “aparecem”.  
(     ) “prevalecem”.  
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